

# Ильинский Партизан

ОРГАН  
И-Илимского райкома  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания ДЕВЯТЫЙ  
Выходит 2 раза в неделю  
село И-ИЛИМСКОЕ Советская №3

№ 102 (577) 20 декабря 1940 г. пятница Цена № 8 коп.

## Дело чести работников осоавиахимовской организации

Осоавиахим нашего района должен и может дать стране, Красной Армии от важных и метких стрелков, полноценных лыжников, гранатометчиков, пулеметчиков, готовых к быстрым и решительным боевым действиям в любой обстановке.

В настоящее время вся работа по обучению осоавиахимовцев перестроена по-новому. Предстоит много потрудиться над тем, чтобы научить осоавиахимовцев быть смелыми бойцами в мужественных боях за родину.

Военный отдел райкома ВКП(б) и районный Совет Осоавиахима уже провели значительные мероприятия по перестройке массовой оборонной работы в самом районном центре и в некоторых колхозах. Созданы команды, учебные группы, в которых идет плановая учеба по новым программам.

Особенности перестройки военного обучения заключаются в том, что вся учеба теперь должна проходить в условиях приближенных к боевым военным действиям. Каждый боец должен обучаться тому, что он должен будет делать на войне. Например, ворошиловский стрелок должен не только метко стрелять, но быть физически закаленным, знать уставы Красной Армии, строй, тактику, уметь быстро ходить и бегать на лыжах. Это значит, что обучаться надо не в помещениях, не в теплых тирах, как это было у нас в прошлом году, а на воле, в любой мороз, в дождь и непогоду.

Военное обучение осоавиахимовцев должно проходить не только в учебных группах, не следует забывать кружковую форму обучения. Там, где нельзя создать группы, необходимо организовать кружки ПВХО, которыми должен руководить райсовет Осоавиахи-

ма через свои первичные организации.

Требуется оживить работу других оборонных организаций: РОКК и комитетов физкультуры, которые на сегодняшний день в районе ни в чем не проявляют себя. В обязанности этих организаций входит налаживание работы кружков, ГСО и ГТО во главе планового руководства РОКК и комитета физкультуры эти кружки кое-где прекратили свою работу.

Скоро будет проводиться областная осоавиахимовская эстафета. Должны все оборонных организаций хорошо подготовиться и провести ее так, чтобы нашему району занять первое место в эстафете.

Перестройка военного обучения осоавиахимовцев по новым программам — это боевой экзамен для районного Совета Осоавиахима и каждой осоавиахимовской организации. Основное решающее значение в деле успешной работы будет укрепление первичных организаций осоавиахима. Для того, чтобы осоавиахимовская организация была крепкой, надо прежде всего иметь в советах первичных организаций работоспособных товарищей, которые могли бы заинтересовать в оборонной работе всех членов осоавиахима, добиться, чтобы каждый осоавиахимовец был дисциплинирован, аккуратно выполнял поручения, активно участвовал на собраниях, посещал занятия в учебных группах, кружках.

Каждая первичная организация оборонного общества должна жить кипучей напряженной жизнью. Первичные партийные и комсомольские организации обязаны повседневно заниматься вопросами оборонной работы, укреплять осоавиахимовские, рокковские и физкультурные организации, привлекать к военной учебе новые слои трудящихся района.

## ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПУШНОЗАГОТОВОК

Колхоз им. Чкалова (Сизова) намечал получить доходу от пушного промысла в сумме 2000 руб. Охотники уходя в тайгу, дали обязательство перевыполнить план, и с честью сдержали свое слово. Зарубин Терентий Михайлович сдал

пушнина на 1000 руб. Сизых Иппокентий — на 892 руб., Зарубин Семен — на 864 руб., Сизых Иван — на 833 р.

Колхоз от пушнина получил 3500 рублей дохода. И. СИЗЫХ, председатель колхоза.

## Товарищи СТАЛИН и МОЛОТОВ выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР

С огромным подъемом прошло 11 декабря предвыборное собрание в Кишиневской государственной электростанции. Рабочие, инженеры, техники и служащие обсуждали кандидатуру в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР т. Сталина и просят его дать согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу № 264.

11 декабря состоялось предвыборное собрание рабочих, инженерно-технического персонала, служа-

щих сахарного и спартового водочного завода города Бельцы. Обсуждалась кандидатура в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

С большим подъемом собрание выдвинуло своим кандидатам в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР т. Молотова. В единогласно принятом постановлении, собрание просит тов. Молотова дать свое согласие баллотироваться по Бельцкому избирательному округу. №124. ТАСС.

## Образцово организовать массовую оборонную работу

Международная обстановка данного периода обязывает все партийные, комсомольские, профсоюзные организации уделить максимум внимания массово-оборонной работе.

Мобилизационная готовность населения будет зависеть не только от укрепления трудовой дисциплины, от поднятия производительности труда, но и от общефизической подготовки трудящихся.

Перестройка работы в первичных организациях Осоавиахима, создание учебных групп, отрядов и подготовка Ворошиловских стрелков является делом неслучайным. Это мероприятие направлено на более широкое вовлечение трудящихся масс в массово-оборонную работу.

Для того, чтобы успешно шла оборонная работа нужно всемерно укреплять учебные группы, отряды, выделяя туда лучших людей, способных руководить этой работой, а также нужно создать все условия для их работы.

На ряду с учебными группами необходимо вовлекать широкие слои населения в работу оборонных кружков — ПВХО, ГСО, ГТО и другие, через посредство которых научить население тем знаниям, которые им необходимы в военной обстановке.

Но не все товарищи правильно поняли эту задачу. Вот председатель районного Совета Осоавиахима т. Оглоблин увлекся созданием учебных групп, совершенно забыл об остальных членах осоавиахима, которые должны занимать сл в кружках ПВХО.

В наших первичных организациях осоавиахима довольно большое количество членов осоавиахима женщины. Они не охвачены учебными группами. С ними нужно организовать учебу в кружках.

Нужно шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, проводить читки, беседы и доклады на международные темы, воспитывать трудящихся на примерах героев гражданской войны, героев у озера Хасана и борьбы с белофиннами.

И. КУДЗИН,  
командир запаса, председатель первичной организации осоавиахима исполкома райсовета.



Пилот - стахановец гражданского воздушного флота (дальневосточного управления) Л. В. Сумцов, не имеющей ни одной аварии за всю летную службу.

## УЧИТЕСЬ В ШКОЛЕ ВЗРОСЛЫХ

И-Илимская школа взрослых начала в этом году работать с 1-го ноября. До занятий была проведена разъяснительная работа по коллективам учреждений и предприятий в целях и задачах школы взрослых. Но до сих пор посещаемость школы низкая. Коллективы не уделяют достаточного внимания повышению грамотности своих сотрудников, не создают им условий для учебы. Председатель месткома райсвязи тов. Черемных заявляет, что у них своя работа и что учиться им нет времени. Это не правильно. Работники связи должны учиться, так как у них часто из-за безграмотности наблюдаются казусы в работе. Так же отвечает за свой коллектив Зарубин Н. П., не понимая, однако, что для того, чтобы производительнее работать, меньше затрачивать времени на ту или другую работу, нужны знания, нужна грамота.

Есть такие товарищи, которые действительно желают учиться и школу посещают аккуратно, как, например, Черемных Мария, работница средней школы, Шестакова Евдокия, Туманова, Куклина Евдокия, Зарубин Григорий и ряд других товарищей. Но есть и такие, которые не посещают школу, хотя для посещения школы у них есть все возможности. К таким товарищам относятся Слободчикова Е. И., Слободчикова А. Г., Сизых Е. В., Романова А. П., Зарубина У. Е., Жмурова А. Н.

Надо всем малограмотным, повысить свою грамотность, грамота поможет расширить политический кругозор, поможет в изучении истории большевистской партии, а также хорошо овладеть любой специальностью. ПЕРФИЛЬЕВА.

## Заявление Чан-Кай-Ши

Глава национального правительства Китая Чан-Кай-Ши в своей речи, по поводу заключения Японией соглашения с ван-цзин-веевским „правительством“, заявил, что это соглашение является клочком бумаги, не заслуживающим внимания. Признанием Ван-Цзян-Вей, сказал Чан-Кай-Ши, Япония преследует цель закончить японо-китайскую войну. Но таким шагом японцы не только не могут ликвидировать эту войну, а наоборот, определяют ее продолжение. ТАСС.

## Коммунисты колхоза „Искра“

Наша парторганизация колхоза „Искра“ (д. Воробева) состоит из 8 коммунистов. Большинство из них занимает авангардную роль на производстве, в учебе и выполняют партийные поручения.

В нашей парторганизации работает кружок по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. Коммунисты с большим желанием изучают историю большевистской партии. Это дает им возможность правильно руководить той отраслью работы, которая им поручена.

Коммунист председатель артели „Искра“ тов. Ступин М. И. хорошо руководит колхозом, во время расчитался с государством по всем видам платежей, борется с врачами колхозного производства, пользуется авторитетом среди населения.

Кандидат партии, заведующая школой тов. Романова Е. В. прекрасно соче

тает свое политическое образование с работой школы. Она сумела правильно организовать работу школы и добилась, что школа имеет успеваемость 93%.

Неплохо работают, учатся и выполняют партийные поручения остальные коммунисты нашей парторганизации. Лишь один кандидат ВКП(б) тов. Банщик Н. Ф. слабо учится. Он хорошо выполняет свою непосредственную обязанность секретаря сельсовета, но еще не понял необходимости систематически работать над повышением своих знаний.

Когда проходил единый партдень, коммунисты взяли на себя обязательство, чтобы еще лучше работать над повышением своего политического и общеобразовательного уровня и применять эти знания в практической работе.

М. КАРНАУХОВ,  
секретарь парторганизации колхоза „Искра“

## УЧЕБА ОСОАВИАХИМОВЦЕВ



Военное обучение в оспе вихиме страдало существенными недостатками. Эти недостатки стали особенно видны тогда, когда накопился значительный боевой опыт, показавший, что подготовка оспевиахимовцев - военнообязанных сильно отстает от уровня современных требований. Ранее проводимая подготовка членов оспевиахима более походила на развлекательно-спортивную работу, чем на подготовку к войне.

Программы, по которым готовили значкистов „Ворошиловский стрелок“ были односторонние. Людей учили только стрелять и то в теплых тирах, а если такому стрелку придется быть в боевой обстановке, то он может оказаться неспособным выполнять боевые задачи. Стрелковой, политической и тактической подготовки они совсем не

проходили.

Разработанная уставная программа Центральным Советом Осоавиахима по подготовке стрелковых кадров ставит задачу максимально приблизить военное обучение членов оспевиахима к обучению бойцов и командиров Красной Армии.

В программу включены: политподготовка, Уставы Красной Армии, строевая, огневая, тактическая подготовки и ряд других дисциплин.

В большинстве оспевиахимовских организаций нашего района эта работа перестроена. На 3 декабря создано 28 учебных групп, 7 команд и 2 отряда. Многие из них уже приступили к занятиям по новой программе.

Учебная группа райсовета (командир т. Карнаухов М. К.), учебная группа райфинотдела (командир тов.

Калмыков Н. А.), группа райлесхоза (командир тов. Солодков Е. М.) и группа в колхозе им. Кирова (командир т. Слободчиков Н. И.) систематически проводят занятия. В этих группах чувствуется дисциплина. На занятиях оспевиахимовцы приходят организованно и занимаются с большим интересом.

Командиры этих групп правильно понимают советскую обстановку и задачи, поставленные перед Осоавиахимом.

Плохо проходит работа в учебных группах районного земельного отдела и райисполкома. На занятия приходят не все военнообязанные, а если и приходят, то сидят в пальто, слабая дисциплина.

Сейчас стоит задача перед партийными, комсомольскими и оспевиахимовскими организациями в ближайшее время наладить нормальное занятие учебных групп Осоавиахима, создать группы в колхозах. И эта задача безусловно будет выполнена.

Ф. ОГЛОБЛИН,  
председатель районного совета Осоавиахима.

### О ЧЕМ ДУМАЕТ КОМИТЕТ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА?

В Советском Союзе представлена полная возможность трудящимся проявлять свои способности и таланты. Особое место и славу в спорте завоевывает молодежь, воспитываемая в духе советского патриотизма.

Спортом в нашей стране занимаются не только в городах, но и в селах, колхозах. Это дает возможность молодежи заранее готовить из себя стойких, смелых, выносливых тружеников страны социализма, готовых переносить любые лишения и трудности.

Я хочу сказать о развитии шахматного спорта в нашем районе. Вот уже прошла осень, настала зима, а комитет физкультуры все бездействует. Не организовано не только лыжная вылазка, но и шахматно-шашечного турнира. В с. Илимске много одаренных шахматистов и шашечистов, но им негде отличиться и развить дальше свою изобретательность. Ведь как бы было интересно провести турнир между коллективами или вообще турнир на первенство села или района. Я бы сказал, что любителей на шлось бы сколько угодно. Но вот нехватает только одного — инициативы комитета физкультуры. Если уж это трудно комитету физкультуры, то он вполне мог бы создать шахматистов и создать из них шахсенцию, которая бы могла провести соревнование по шахматам. А это вполне возможно сделать: активистов спорта у нас достаточно и они с желанием возьмутся за организацию шахматных и шашечных турниров.

МИРОШНИЧЕНКО, учащийся С.Ш., шахматист.

### Помощь многодетным

На основании решения исполкома областного Совета депутатов трудящихся назначено пособие по многодетности Чупровой Анне Никифоровне, проживающей в Илимском сельсовете.

Н. СЛОБОДЧИКОВ

Ответственный редактор  
Н. НОРКИН.

СТРЕЛЬЧЕНЯ,  
начальник районного отделения милиции

## К обмену паспортов

В целях лучшего учета населения городов, рабочих поселков и новостроек и разгрузки этих населенных мест от лиц, не связанных с производством и работой в учреждениях или школах и не занятых общественно-полезным трудом, а также в целях очистки кулацких, уголовных и иных антиобщественных элементов, постановлением ЦИК и СНК СССР 27 декабря 1932 года была введена единая паспортная система. 10 сентября 1940 года Совет Народных Комиссаров своим постановлением (№ 1667) утвердил новое положение о паспортах.

В ранее существовавшем и вновь утвержденном положении говорится: все граждане СССР в возрасте от 16 лет, постоянно проживающие в местностях, где введена паспортная система, обязаны иметь паспорта, а в местностях, где введена паспортная система, паспорт является единственным документом, удостоверяющим личность гражданина.

Подделка, а равно проживание или пользование подложным или чужим паспортом или временным удостоверением, влекут за собой уголовную ответственность по ст. 72 УК РСФСР.

Должностные лица учреждений, предприятий и организаций за прием граждан на работу без паспортов, за незаконное изъятие и хранение паспортов в качестве заложного документа, за невнесение отметок в паспорта рабочих и служащих о приеме и увольнении, подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей.

Повторное допущение должностными лицами (Управдомами, коменданта

ми, ответственными лицами за прописку) и домохозяйками проживание лиц без паспортов или с просроченными паспортами, а также повторное допущение должностными лицами приема на работу без паспортов или с просроченными паспортами, влекут за собой уголовную ответственность по 1 ч. ст. 192 УК.

Граждане СССР за проживание без паспорта или с просроченным паспортом, а также без прописки, подвергаются в административном порядке к штрафу до 200 рублей.

Несмотря на существование этого закона в течение ряда лет, некоторые руководители учреждений и организаций, нашего района не поняли важности закона о паспортах и нарушают его. Так, например, в промартеле „2-я пятилетка“ были приняты на работу 5 человек без паспортов, председатель И-Илимского сельпо т. Шестаков принял на работу также 2-х человек без паспортов, директор райзаготконторы тов. Слободчиков принял на работу также двух человек без паспортов. Директор средней школы тов. Куклин, за нарушение паспортных законов и приема на работу без паспортов, был подвергнут административному взысканию — штрафу на 50 рублей.

Ряд организаций и учреждений до сегодняшнего дня не имеют штампов для отметок в паспортах о приеме и увольнении (рай Ф.О. промартель „2-я пятилетка“, сельпо и др.).

У ряда лиц, проживающих в с. Илимске было обнаружено, что они проживают с не наклеенными фотокарточками на паспортах, ряд лиц были непрописанные и

невписанные, что повлекло за собой привлечение их к административной ответственности.

На основании нового положения о паспортах прописка и выписка граждан с. Илимска будет производиться через ответственных лиц за прописку и выписку, назначаемых организациями, а в частных домах — через домовладельцев.

В сельских местностях — через уполномоченных сельсоветов.

Все граждане, меняющие свое местожительство в пределах населенных пунктов, где введена паспортная система, или вновь прибывающие в населенные пункты, независимо от того, введена ли в данной местности паспортная система, обязаны прописать паспорта в 24 часа по прибытию на новое местожительство (за прописку паспорта взимается госпошлина в размере 1 рубля).

Колхозники, единоличники другие лица, проживающие в сельской местности, где не введена паспортная система, прибывающие в города (райцентры) своей области на срок до 5 суток, обязаны зарегистрироваться по месту проживания.

В тех случаях, когда лица, проживающие в местностях, где не введена паспортная система, выбывают на жительство в другие местности СССР, они обязаны получать паспорта в отделениях милиции по месту своего жительства.

Новым положением о паспортах, паспорта устанавливаются 3-х видов:

1. Бессрочные;
2. Пятилетние;
3. Временные удостоверения (на срок не свыше трех месяцев).

В начале 1941 года в И-Илимском районе будет произведен обмен выданных новых паспортов гражданам, проживающим на территории

И-Илимского района и имеющим паспорта.

Бессрочные паспорта выдаются — лицам, награжденным орденом СССР, а также гражданам достигшим 55-летнего возраста, инвалидам войны и труда, пенсионерам 1-й и 2-й группы и пенсионерам по выслуге лет.

Пятилетние — всем гражданам от 16 до 55 лет.

Временные удостоверения — гражданам, утратившим бессрочные и пятилетние паспорта, а также гражданам, выезжающим из местностей, где не введена паспортная система.

Для получения паспорта представляются:

- а) свидетельство о рождении;
- б) учетно-воинский билет;
- в) справка о постоянном месте жительства, заверенная комендантом (ответственным за прописку) и печатью учреждения, а для проживающих у частных домовладельцев и в сельской местности — сельскими Советами депутатов трудящихся;
- г) справку с места работы или учебы, или другие документы, удостоверяющие род занятий;
- д) две фотокарточки (размером 3 x 4 см).

При обмене паспорта требуется представление старого паспорта, справки с места работы и жительства, и 2 фотокарточки (размером 3 x 4 см.).

В паспортах разрешено делать отметки органам РКМ при прописке, административной — при приеме и увольнении, органам загса о регистрации браков и разводов. Отметки прописки, специальные штампы, никакие другие отметки в паспортах не допускаются. Производить изъятия паспортов у граждан в качестве залога за выданные ценности или при вербовке на работу, воспрещается.